



SENAT

Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță națională

Nr. XXVI 134, 27.10 2010

RAPORT

Cu adresa nr. L 457/2010, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiză și elaborarea raportului la **Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 80/1995 privind Statutul cadrelor militare**, respinsă de Camera Deputaților.

Propunerea legislativă vizează punerea de acord a unor prevederi din Statutul cadrelor militare cu realitățile actuale din armata țării noastre și cu statutul României de stat membru al NATO.

În acest sens, în țările membre NATO, cadrele militare în rezervă se numesc „rezerviști militari”, în timp ce în legislația noastră se mai aplică împărțirea pe categorii a acestora, respectiv „în rezervă” și „în retragere”, fapt care nu mai corespunde realităților existente și care este în contradicție cu spiritul și psihologia militarului de carieră.

Totodată, prin proiectul de act normativ se propune instituirea Zilei rezervistului militar, care urmează să se sărbătorească în fiecare an, la data de 31 mai.

În urma analizei propunerii legislative, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a reținut, în principal, următoarele concluzii:

- proiectul de act normativ, cuprinzând reglementări importante pentru completarea Statutului cadrelor militare, a fost elaborat de un grup de parlamentari care, prin înaltele funcții militare de conducere și decizie pe care le-au îndeplinit, cunosc în profunzime activitatea desfășurată în instituțiile din domeniile apărării, ordinii publice și siguranței naționale, precum și legislația care o reglementează;
- necesitatea restructurării armatei, precum și accesarea în structurile euro-atlantice, au determinat completarea legislației existente cu noi reglementări privind îndeplinirea serviciului militar pe timp de pace, statutul soldaților și gradaților voluntari, misiunile forțelor în teatrele de

operații, cooperarea cu armatele țărilor partenere etc., fapt care impune o revedere a întregii legislații privind atât statutele diferitelor categorii de militari, cât și sistemul de recrutare, de pregătire a rezerviștilor, precum și a întregii populații pentru apărare;

- în atenția membrilor Comisiei, pe lângă alte inițiative legislative în lucru și activități de documentare și control parlamentar planificate în această sesiune, va fi și o analiză a legislației din aceste domenii, care va prelua ideile propunerii legislative sus-menționate;
- Ziua rezervistului militar a fost deja instituită prin Hotărârea Guvernului nr. 467/12.05.2010;
- Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a transmis aviz negativ.

Având în vedere aceste considerente, cu majoritate de voturi, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a hotărât să adopte **raport de respingere**.

În conformitate cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor organice, urmând să fie dezbătută pe baza prevederilor art. 76(1) din Constituția României, republicată, Senatul fiind Cameră decizională.

PREȘEDINTE,

Senator 
TEODOR MELEȘCANU

SECRETAR,

Senator
MIRCEA BANIAS

